

“综治福利”：诈骗案件列入保险补助项目

依据比例给予最高5000元补助，困难群体按照损失金额实行全额补助

我为群众办实事

本报讯 针对当前社会关注度高的诈骗案件，新一轮的石狮市社会治安综合治理将诈骗案件列入补助项目，根据受害人损失金额依据比例给予最高5000元补助，困难群体按照损失金额实行全额补助。这是记者日前获得的最新消息。

自2013年9月1日以来，我市推行全民社会治安综合治理，由财政统一出资，以全市常住人口数为基准，为全市所有家庭免费投保，释放了“政府买单投保，群众理赔受益”的综合福利。此前，根据保险责任规定，若因火灾、爆炸、雷击等自然灾害、意外事故造成房屋及财产损失，每户保险房屋累计最高补助限额人民币1.5万元，每户



黄韵诗制图

室内财产累计最高补助限额人民币1万元；住户的室内财产盗窃损失保险，每户累计最高补助限额人民币1万元，其中现金、金银首饰累

计最高补助限额每户每年人民币各3500元，手机累计最高补助限额每户每年人民币1000元；家庭成员若遭遇抢夺、盗窃，造成财物

损失或人身损害的，也可获得相应的理赔，每人每次事故(人身损害与财产损失合计)最高补助人民币3.5万元。

人保财险石狮支公司有关负责人介绍，新一轮的石狮市社会治安综合治理的理赔范围进一步扩大，将诈骗案件列入社会综合保险补助项目，受害人最高可获5000元补助。保障对象范围为：石狮市户籍人口及持石狮市公安局签发的有效期内居住证并实际在石狮居住的外来人口(已办有效期内居住证的外来人口，持公安局有效期居住证的外来人口视同已办证)。

根据保险责任规定，保险期间内，在石狮市行政辖区内发生的网络电信诈骗案件，造成诈骗受害方的个人账户(个人账户包括：被保险人名下的存折、银行卡、网银账户以及第三方支付账

户)损失，经石狮市公安局接到报案后三个月内未能追回全部损失，对损失部分在保险补助限额内予以救助。记者进一步了解到，诈骗金额的补助方式实施分档次、按比例、分段补助，受损金额按以下损失档次区分比例补助：损失金额5万(含)—10万(不含)补助金额500元；10万(含)—50万(不含)补助金额1000元；50万(含)—100万(不含)补助金额3000元；100万元以上补助金额5000元。

值得一提的是，对在校学生或其他直系亲属、残疾人或孤寡老人、伤残、因病家属以及享受低保困难群众或我市帮扶对象等困难群众，实行全额补助。该部分困难群众无须两个月未破案等待期，由石狮市公安局收集案件材料完毕后，直接申请补助金。

(记者 杨德华)

建议设立石狮市急救中心中医院分站

本报 近年来，石狮市总医院120急救中心随石狮市医院迁往石狮市锦路，环境更好、功能更齐全、设备更完善，并且在石狮市委、市政府的领导下，较好地担负起了社会急救以及重大灾害抢险等任务，为挽救患者的生命，维护社会稳定做出了积极贡献。但是，随着民生需求的提升，在石狮市总医院120急救中心的运转过程中，有一些制约急救事业发展的突出问题凸显出来，有待进一步完善。

政协委员蔡洪泽、蔡国钟指出，人口老龄化日趋严重，车祸、外伤等创伤类、心脑血管类病人增多，群众对急救服务需求也日益增多，对急救服务质量要求越来越高。且从急救业务的角度上来看，抢救重伤员最开始的半个小时是最重要的，而石狮市总医院120急救中心的实际地理位置对于湖滨、凤里这些老市区以及灵秀新商圈来说，基本上已经丧失了这“生命的黄金时刻”。此外，薪酬分配制度不够完善和急救医护人员的职业晋升空间相对狭小导致医护人员留不住，已严重影响了专业急救人才队伍的建设。

两位政协委员建议，要建立科学合理的人才保障和激励机制，加强急救人才队伍的建设，如制定适应新形势下急救医护人员绩效工资发放标准，探索采取“定点招生”“定向培养”“定向使用”等急救医护人员培养使用方式。

建议健全和完善财政保障机制，加大对急救体系建设的投入和保障力度，并逐年分批解决并入政府财政预算。

两位政协委员同时建议，在石狮市中医院设立石狮市急救中心中医院分站，在人员、设备等条件都不成熟前，可在石狮市中医院放置1-3辆急救车辆并配备相关急救人员，由石狮市总医院120急救中心统一调度，就近抢救(接)病人后直接送到石狮市总医院急救中心，缩短从市总医院到老市区的车程距离，为抢救重伤员赢得“生命的黄金时刻”。在人员、设备等条件成熟后，在石狮市中医院设立石狮市急救中心中医院分站。

(记者 谢艳 通讯员 蔡晴芸)



政协建言 主办：石狮市政协办公室

市直统战系统开展集中观看红色电影《长津湖》主题党日活动

本报讯 为庆祝新中国成立72周年，进一步弘扬爱国主义精神，推动党史学习教育不断走向深入。10月15日，市直统战系统开展“追忆抗美援朝 牢记初心使命”主题党日活动，组织观看红色影片《长津湖》，石狮统一战线成员近90余人参加。

电影《长津湖》以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景，讲述了一段波澜壮阔的历史；71年前，中国人民志愿军赴朝作战，在极寒严酷环境下，东线作战部队凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神一路追击，英勇杀敌，击败了美军最精

锐的部队，收复了“三八线”以北的东部地区，扭转了战场态势，打出了军威国威的感人故事。

观影结束后，大家深受感动和鼓舞，感叹今日幸福生活来之不易，纷纷表示历史不能忘，英雄不能忘，作为统一战线的一分子，要学习和继承伟大的长津湖战役精神、抗美援朝精神、共产党人精神，更广泛凝聚人心、汇聚力量、服务大局，积极投身“社团招商大比拼”和“5510”项目竞赛，努力为建设现代化商贸之都贡献统战力量。

(记者 胡丹扬 通讯员 林铲)

寒露过后大棚果蔬加强科学管理



本报讯 秋高气爽，有利于秋季蔬菜生长，是冬春棚菜地力培育和育苗有利时期，也是各种病虫害高发的时期。此时正是秋收、秋种、秋管的关键阶段。10

月15日下午，位于蚶江镇石壁村石狮大道附近的帝茂生态农业基地大棚里，成片的西红柿苗木长势喜人，已有部分西红柿果挂满枝头。基地负责人洪长春组

织员工加强对大棚内的果蔬科学管理，通过修剪枝叶、拔草、精准施肥等提高果蔬产品质量和产量。

(记者 兰良增 郭雅霞)

小区老人喜领重阳节礼物

我们的节日·重阳节

本报讯 “有米有油，还能抽奖，我们好开心啊。”10月14日是一年一度的重阳佳节，万科金域中央老年协会向小区热心业主募捐了7万余元爱心款，为小区308位老人送上了重阳节礼物——每人10斤米和5斤花生油，拿到礼物的

老人个个喜笑颜开。

万科金域中央小区老年协会会长高醉芳表示，在重阳节来临之际，为了弘扬尊老敬老的传统美德，让小区广大老年朋友们充分感受到节日的关怀和温暖，小区老年协会精心组织了这次活动，活动得到了小区老年协会会员和热心业主们的大力支持。

(记者 郭雅霞)

“我的父亲是社区义务巡逻队员”



2006年，柯思佳来到石狮市公安局参加工作，成为了一名社区民警。

他的父亲柯能是一名下岗工人，他下岗后于2009年到南安水头镇务工，在一家公寓当起了水电工，一干就是5年。水头镇是南安市的经济重镇，外来人口密集，社情复杂。2011年12月15日21时许，一名女子在水头镇东南广场附近遭遇抢劫，柯能刚好路过，便甩掉拖鞋，毅然大步地向歹



徒追了过去。追了200多米，柯能将歹徒放倒，并死死地将其压在身下控制住。赶来的被抢女子赶紧联系了水头派出所，柯能随后将歹徒移交给了水头派出所。柯能因此被评为“泉州市见义勇为模范”，并入围了“中国好人榜”。

父亲柯能说：“年轻的时候，也想当一名人民警察，但未能如愿。”如今，儿子柯思佳当上了人民警察，也算圆梦了。

(记者 杨德华)

治理防范电信网络诈骗犯罪

阿姨称遭遇电信诈骗 民警调查后虚惊一场

本报讯 10月14日17时许，一名群众来到东埔边防派出所值班室反映，她可能遭遇电信诈骗。后来在民警的详细调查后发现，原来只是虚惊一场。

事情是这样的。早在两个月前，吴阿姨接到一通电话，对方自称是支付宝客服的工作人员，说其儿子有笔花呗欠款未还，联系不上本人。一开始吴阿姨并不相信对方的说法，对方还通过电话号码添加了吴阿姨的微信，用微信发送还款待处理账号等相关信息，后来对方又发来花

呗欠款对账单，吴阿姨开始信了。

但随后吴阿姨想起派出所社区民警曾到她家宣传过防诈骗知识。一想到这，吴阿姨便匆匆忙忙地赶到派出所询问，民警了解到这一情况后拨打花呗客服热线核查，后告知吴阿姨她并没有被骗，吴阿姨这才松了一口气。

警方温馨提示：当怀疑自己遭遇电信诈骗时，要第一时间保持冷静，保存好证据，及时向警方核实，才能及时止损。

(记者 张军璞 通讯员 侯鑫焱)

投资理财诈骗 涉案30万元

本报讯 在晋江内坑务工的王先生，遭遇了投资诈骗。他在“投资老师”的推荐下，进入“某某知己”投资平台，半个月就赚了30万元。昨日，晋江警方通报这起帮助信息网络犯罪活动案。

王先生今年34岁，四川德阳人，在晋江内坑做外贸生意。今年8月初，他在网上一证券平台注册账号后，很快就有人打电话给他，要给他推荐投资平台。对方添加王先生微信后，让王先生到某直播间听课。

直播间的“理财师”讲得头头是道，王先生心动了，在投资平台上注册了账号。“然后就有另外一个人加我微信，教我怎么做操作，投资平台上显示的内容和其他的投资平台是一样的。”王先生说，不一样的是，投资需要通过对方提供的

账户进行转账充值。王先生是在8月25日进行的第一次投资，投入5万元，很快就有1000元的收益，王先生试着提现，成功了。

收益高，提现有保障。王先生加大了投资金额，先后再投了25万元。9月9日，王先生进入账号查看，账户里已有100多万元，收益达几十万元，王先生试图提现，却发现无法提现。

惊觉被骗，王先生赶紧到晋江内坑派出所报警。

警方初步锁定犯罪嫌疑人冷某(男，39岁，辽宁籍)有重大作案嫌疑，并于10月12日联合河南警方将其抓获。

目前，冷某已被依法刑事拘留，该案还在进一步审查中。(记者 洪亚男 通讯员 庄凌龙 庄靖微)

屋主房内酣睡 房外小偷翻箱倒柜

“警察同志，你看，就是这个！”

“当时我父母和女儿都在卧室睡觉，要是醒来撞见后果不堪设想。”

10月6日，吴先生报警，称家中的洗发水和沐浴露等被盗。他说，发现东西被盗，他翻看了家中的视频，映入眼帘的一幕让他倒吸一口凉气。视频中一个身穿蓝白色条纹上衣的男子蹑手蹑脚地摸进屋子，确认大厅没人后，他轻轻翻动桌上的盒子，之后，他驻足几秒环视了整

间屋子，随即走向最里面的卫生间，不一会儿，只见他抱着一些东西迅速离开。

接警后，民警迅速展开调查，根据视频研判，快速锁定了犯罪嫌疑人王某，并于10月11日晚将其成功抓获。

原来王某刚刚出海回港，途经渔港后一平房，见屋门大开，他便心生歹意，想要偷点值钱的东西。进屋后，他听到阵阵鼾声，得知房间里有人，他不敢多待，便随手带走了卫生间的洗发水和沐浴露。

被抓到案后，王某对其违法事实供认不讳，本以为三瓶洗浴用品值不了多少钱，至多赔了事，经过民警一番耐心的法制教育后，王某终于了解到事情的严重性，望着手上的手铐，他留下了悔恨的泪水。目前案件正在进一步办理中。

事主正是由于屋门大开，这才给了小偷可乘之机。民警提醒群众，平时要注意将门窗关严关牢，陈旧脱落的要及时维修加固，谨防盗贼入室盗窃钱财。

(记者 张军璞 通讯员 许玉堂)

(上接一版)有业内人士形容，如今的石狮，正从“网红城市”慢慢走向“长红城市”，在线上精彩演绎着“铺天盖地式网红、有网无处不网红”“各地主播跑石狮、石狮好货跑全球”的繁华景象。

外贸领域成果丰硕，“跨境电商”蓬勃发展。石狮市拥有注册外贸企业数千家，丰富的外贸业态叠加多种政策优势，构建出一副活力四射的外贸生态图；石狮服装批发市场采购贸易试点自启动以来一直保持着高速增长态势，目前已累计实现出口842亿元；石湖港保税物流中心(B型)今年7月封关运营后带来新的外贸增长点，让石狮外贸“朋友圈”扩大，“国际范儿”更浓；今年年初，石狮又启动了“跨境电商发展年”打造千亿美元国际贸易集散中心，成立“石狮市跨境电商发展服务中心”和“一网一总部十二园区”等大型专业市场，助力产业带品牌、供应商跨境出海。值得一提的是，近来，石狮又精准发力，建设全省首个面向华侨的跨境电商自建平台“侨易邦”。“这个平台好比海外版的1688，不仅海外侨胞可以在线购买国内特色产品，而且跨境电商的卖家也可以从这里找货下单，通过我们已有的海外仓和物流渠道，直接送到买家手中。”据东南亚集散中心工作人员介绍，目前平台已上线试运行，记者登录看到，琳琅满目的特色产品已上线供选。

在构建“双循环”浪潮中，石狮人始终勇敢地站出来迎风搏击，用一个个首创、一个个突破迸发出创新发展的澎湃动力。千年潮未落，风起再扬帆。接下来，石狮将紧紧抓住“丝路电商”机遇，加快推进石狮“电商谷”建设，引导服装城等传统商户布局精选电商、视频电商、社交电商等新型平台，统筹推进一个小微电商园区建设，完善全域电商生态圈；抢抓RCEP市场开放潮流，办好2021年RCEP青年侨商创新创业峰会，加强全省首个面向华侨的跨境电商自建平台“侨易邦”建设，力争到2025年实现跨境电商出口规模500亿元以上，打造辐射全省、面向全球的重点线上品牌消费中心和推动“双循环”的重要节点城市；推动石湖港保税物流中心与自贸区融合发展，打造全省消费品和大宗原材料采购中心，更好服务“一带一路”建设。

(记者 庄玲娥)